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Federale taskforce ontmanteling kerncentrales  -  Betrokkenheid Vlaanderen

De kernuitstap staat zo goed als vast. Zo maakte energiereus Engie begin dit jaar al 
bekend dat de Belgische kerncentrales na 2025 geen geld meer zouden opbrengen en 
kondigde een waardevermindering van 1,9 miljard op de centrales aan. Een mogelijk 
uitstel van de kernuitstap is een bladzijde die werd omgeslagen, zo verklaarde de 
topman van Engie-Electrabel Thierry Saegeman eind juni in de Kamer van 
Volksvertegenwoordigers. Het bedrijf richt zich nu volledig op de ontmanteling van de 
reactoren (waaronder ook de twee jongste).

De ontmanteling van de kerncentrales zou twintig jaar in beslag nemen en dus pas tegen 
2045 volledig rond zijn. Twee tot drie jaar zal worden ingenomen door de voorbereiding, 
twaalf of dertien jaar voor de ontmanteling zelf en dan nog twee jaar voor de eigenlijke 
afbraak. De kostprijs voor de ontmanteling wordt op 40 miljard euro geschat. Engie-
Electrabel wil zo snel mogelijk het eigen personeel inschakelen om de klus te klaren. Dat 
zorgt ervoor dat heel wat mensen niet plots op straat komen te staan en bovendien kent 
het personeel de sites en de manier van werken zeer goed.

Toch blijft de ontmanteling een uitdaging. Er werd in ons land tot nu toe slechts één 
kleine reactor ontmanteld. Die had een productiecapaciteit van 10 MW. Het huidige 
nucleaire park heeft een productiecapaciteit van 6000 MW. Verwacht wordt dus dat er in 
ons land heel wat kennis opgedaan zal worden met betrekking tot de ontmanteling van 
nucleaire installaties. De federale regering hoopt deze kennis te kunnen exporteren 
aangezien ook heel wat andere landen gekozen hebben voor een nucleaire exit. De 
federale ministers van Binnenlandse Zaken, Economie en Energie hebben daarom een 
taskforce opgericht om te kijken hoe de tijdens de operatie opgebouwde expertise het 
best kan geëxporteerd worden en hoe nieuwe jobs in de sector gecreëerd kunnen 
worden. Voor dat laatste kijken ze ook naar Europees relancegeld.

1. Werd de minister gecontacteerd met betrekking tot de oprichting van deze taskforce? 
Zo ja, hoe heeft de minister hierop gereageerd? Zo niet, vindt zij dit (on)terecht?

2. In welke mate zal de minister (en het Vlaamse beleidsniveau in het algemeen) 
betrokken zijn bij de ontmanteling van de kerncentrales, de kennisopbouw die 
daarmee gepaard gaat en de eventuele creatie van jobs in de sector?

3. Deelt de minister de visie van de federale regering dat de kernuitstap opportuniteiten 
schept om aan kennisopbouw te doen en die vervolgens te exporteren? Zo ja, welke 
voordelen kan dit voor Vlaanderen met zich meebrengen? Zo niet, waarom niet?
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1. Conform de huidige bevoegdheidsverdeling is nucleaire energie een exclusief federale 
bevoegdheid. Beslissingen met betrekking tot de ontmanteling van kerncentrales en de 
berging van radioactief afval behoren bijgevolg tot de exclusieve bevoegdheid van de 
federale overheid. Waar mogelijk en gewenst, zijn wij natuurlijk vanuit het Vlaamse 
beleidsniveau wel onze medewerking te verlenen. 

2. Zie antwoord vraag 1.

3. Ik volg de visie van de federale regering ter zake dat deze ontmanteling opportuniteiten 
kan bieden op vlak van kennisopbouw binnen bedrijven en onderzoeksinstellingen, die 
later internationaal kan worden ingezet.


